

**西貢區議會
抗疫專責小組
二〇〇九年工作報告**

西貢區議會抗疫專責小組(下稱「專責小組」)二〇〇九年第一次會議，已於五月二十二日舉行。主要工作事項撮錄如下：

成立抗疫專責小組

2. 因應全球感染的人類豬型流感疫症，西貢區議會成立專責小組，專責制定及推展地區的防疫工作。專責小組成員共有二十六位，由溫悅球先生，BBS, JP 出任專責小組召集人。

「全城清潔日」活動

3. 二〇〇九年五月十日以「勤洗手、防流感」為口號的「全城清潔日」已順利完成。是項活動的目的用以針對全球感染的人類豬型流感疫症而透過在區內五個人流密集的地點，包括西貢市、寶林港鐵站、坑口港鐵站、厚德街市及尚德街市，派發消毒用品與宣傳單張，提醒市民加強個人衛生及注意環境清潔，做好全面的防疫措施。

籌劃地區的抗疫工作

4. 專責小組通過西貢民政事務處和西貢健康安全城市協會有限公司所建議的一系列抗疫工作。有關的重點工作包括：抗疫講座，清潔區內黑點、公共屋邨、街市與西貢鄉郊和宣傳教育。可望藉此改善區內環境衛生，加強市民的防疫意識，以及鼓勵社區參與，齊心抗疫。有關活動詳情可見於「2009 年活動一覽表」。

西貢區議會
抗疫專責小組

二〇〇九年十二月

西貢區議會抗疫專責小組

2009 年活動一覽表

西貢民政事務處的抗疫工作

六月	抗疫健康講座 分別在將軍澳景林邨景林鄰里社區中心及西貢賽馬會大會堂舉行。該兩場抗疫健康講座特別邀請到註冊醫生和食物環境衛生署職員向出席的市民講解預防人類豬型流感的措施和個人衛生及家居衛生的重要性。
七月 - 八月	鄉郊清潔大行動 由西貢民政事務處聯同食物環境衛生署舉辦，清洗鄉村的公共地方，參與的鄉村包括田下灣村、坑口村、大環村、沙角尾村、南圍村和北港村。在活動當日，除了清洗鄉村的公共地方外，也向村民派發了抗疫包，宣傳注意個人衛生的訊息。
八月	西貢區全城清潔運動 由西貢區議會抗疫專責小組召集人，聯同西貢民政事務專員及西貢區議會主席，率領一眾西貢區議員於 8 月 21 日在西貢海傍向現場公眾人士派發抗疫包，以廣泛宣傳注意個人衛生的訊息。 派發抗疫包予區內的互助委員會 西貢民政事務處發信邀請西貢區內的互助委員會，在指定日子帶同有關信件領取抗疫包，派發給屋苑內的居民，宣傳注意個人衛生的訊息。

西貢健康安全城市「同心抗疫大行動」

六月 - 七月	招募協作機構 現時已有 71 個區內處所加入成為協作機構，比預計中的 50 個為多，當中包括區議員、醫院、社會服務機構、學校、屋苑、教會、食肆和其他私人機構，協助招募防疫大使及推展有關抗疫的宣傳工作。
七月	「同心抗疫大行動」開展禮 在 7 月 12 日景林鄰里社區中心舉行的「同心抗疫大行動」開展禮，有超過 200 名防疫大使出席，並與一眾主禮嘉賓和協作處所一起誓師，承諾共同推展本區的抗疫工作。
七月 - 八月	招募及培訓防疫大使 已招募並培訓了 232 名市民參與成為防疫大使，啟動全民抗疫的力量。
七月 - 十月	流動防疫教育站 得到西貢民政事務處、地政總署及多個協作處所的協助，在區內 34 個地方設置流動防疫教育站，包括將軍澳及西貢區內的街市、地鐵站、公園、屋苑、商場、公共交通交匯處等，向市民派發個人消毒用品，又以互動教育遊戲宣傳「勤洗手，防流感」的訊息，動員義工參與人數接近 180 人次，讓多達 24,000 名市民接收到防疫的信息。
八月	抗疫教學光碟 製作 500 張抗疫教學光碟已派發予近 70 個社區團體、屋苑、教育機構等，就抗疫的工作實行全民教育。
八月 - 十月	防疫教育講座 聯同將軍澳醫院、靈實醫院及基督教靈實協會多間地區診所的醫護人員為 17 個協作處所舉辦防疫教育講座，提醒近 700 名市民加強個人衛生及環境清潔，做好全面的防疫措施。
七月 - 十一月	增設公共洗手設施 經防疫大使巡察區內多處後，建議 20 個地點包括街市、運動場及公園等需要增設洗手設施，其中 4 間管理公司允許在 5 個地點安裝合共 10 部酒精洗手液機，鼓勵及方便市民勤洗手，藉此減低流感傳播的機會。